

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy óra 26— korona. Negyedévre 78— korona.
Félévre 156— korona. Egész évre 212— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kosuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

A református tanítóképző ötvenéves jubileuma.

A debreceni református tanítóképző intézet áldozatosünnepén ünnepelte meg működésének ötvenedik évfordulóját. Igen nagy közönség gyűlt össze az ünnepélyre a kollégium dísztermében. A tanítóképző énekkarának éneke után dr. Baltasar Denső püspök imádkozott, aztán dr. Lenos Géza egyetemi tanár, a kollégium igazgatója mondott megnyitóbeszédet, amelyben rámutatott arra, hogy a tanítóképző milyen nagy nemzeti feladatot teljesít.

Tóth Lajos IV. éves tanítójelölt egy magyar éneket énekelt nagy hatással. Bodnár Lajos IV. éves képződése szép harmonium kísérete mellett. Ezután dr. Veress István, a tanítóképző igazgatója ünnepelt az ünnepi beszédében az intézet ötven esztendő múltját.

Ezután következtek az üdvözlések. Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán a kormány nevében, Hezgyi Gábor megyei főlevéltáros a hat hajdú város nevében, amelyek a tanítóképző javára alapítványt tettek, Márk Endre polgármester Debrecen város nevében, Uray Sándor ref. lelkész a debreceni ref. egyház és iskolaszék, Vásáry József a debreceni gazdaságszolgálat nevében üdvözölte a jubiléum intézetet és beszédében kitért arra az akcióra, amelyet a nemzeti hadsereg bevonulása után Baltazar püspök ellen indítottak. Kijelentette, hogy a gazdaságszolgálat józanul gondolkodó nagy része nem azonosította magát ezzel a támadással.

Tóth Lajos egyetemi professzor az egyetem, Thanó Béla professzor a felső oktatási tanács, Nagy Gyula igazgató a ref. tanítóképző, Koncz Aurélie igazgató a ref. polgári leányiskola, Mellau igazgató a rom. kath. tanítóképző intézet nevében üdvözölte a jubiléum ref. tanítóképző. A 21 éves r. kath. tanítóképző tisztelei hájja meg lobogóját a testvérintézet előtt — mondotta. Neveljen a tanítóképző a jövőben is erős tanulókat, hogy ne téveszthesse meg őket a destruktív irányzat, amely tán elrejtett páholyból a jövőben is kísérteni fog.

Jál József a polgári fiúiskola nevében, Mocsári László tanító pedig a debreceni ref. tanítóképző volt növendék nevében mondott üdvözlő beszédet és ányajította dr. Veress István igazgatónak a volt hatvanhárom növendék adományát egy alapítvány céljára.

Dr. Veress István igazgató megköszönte az üdvözléseket és ezután a tanítóképző magyszerű zenekara játszott precízzen szép magyar darabokat Pozsár Gyula IV. éves tanítójelölt vezetés alatt.

A szép ünnepség a Szózat elnevelésével ért véget.

Üzen a ker. női tábor!

A Bikában kedden, 18 án, d. u. 6 órakor tartandó női nagygyűlésre pesti előadók érkeznek.

Hallani fogjuk a következőket: Miért vagyok a „Ker. Nemzeti Egyesülés Pártjában”-nak a tagja? (Stadler Nándor, Budapest.)

Nem a nők van szükség a politikára, hanem a politikának a női lélekkel (Rónai Paula nővér)

Keddi nagy gyűléseinken felváltva szólnak pártunk jelöltjei: Milotay István, dr. Pröhl Vilmos és dr. Bérnolák Nándor.

Kombináció az új kormányról.

Budapest, május 14. A Simonyi-Semadam-kormány demissziója után, amely valószínűleg hétfőn bekövetkezik, a mérsékelt közép pártcsoport vezetői kapnak megbízatást az új kormány megalakítására. Teleky Pál gróf lenne a miniszterelnök. Ha ő nem vállalná, akkor Czettler Jenő kap megbízatást. Az a kombináció tehát, hogy a Simonyi-Semadam lemondása után Gal Gaszton kap megbízatást, alapítványt.

Az új kormány megalakulását követően kombinálják: kereskedelmi Hegyes-

halmy Lajos, földművelésügyi Czettler Jenő, illetve, ha ő kormányelnök lenne, akkor Kenéz Béla vagy Pallaviczini György, honvédelmi Sréter ezredes, belügy Szmracsányi György vagy Dömötör Mihály vagy Putnoki Móric. Fel akarják kérni az új kormányban való részvételre gróf Andrassy Gyulát is, aki Teleky Pál elnöksége esetén külügyminiszter lenne.

Ha ez a párt csakugyan kormányképes többséget nyer, a tiszántuli választásokat már ez vezetné. (Nemzeti sajtótudósító.)

Az oroszországi ellenforradalom.

Kopenhága, május 15. Az oroszországi zavargások tovább tartanak, de terjedelmükről a gyéren érkező hírek nem tudnak tiszta képet adni. Csúpan arról érkeznek jelentések, hogy gyújtogatások is történtek. A szikratáviró még mindig nem működik, holott azeleőt minden két órában igénybevétték.

A Dnyeszter nyugati oldalán komoly harcok folynak. A lengyel csapatok eredményesen harcolnak. Tegnap két elengedő zászlóalj elfogtak. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Éhség tüntetések a Felvidéken.

Lőcsé, május 15. A lakosság hatalmas tüntetéseket rendez, mert napról-napra nem jut kenyérhez. A kenyérinség általános a Felvidéken. A napokban Kassán is nagy éhség tüntetés volt. Az éhség egyre erősebben fordítja a népet a cseh kormányzat felé.

Kassa, május 15. A Felvidéken garázdálkodó bolsevik zsidók, akik a magyar igazságszolgáltatás keze elől elmenekültek, plakátokon gúnyolják a magyarságot. A szigorú cenzura ellenére is a kassai magyar lapokban közlemények jelennek meg, amelyek követelik, hogy a hatóság vessen véget ennek a hitvány magyargyaláznak. (N. S.)

Választási küzdelem a Bánáthban.

Bukarest, május 15. Az Adevurul szerint a Bánáthban a választási kampány teljes erővel folyik. Hét párt küzd a mandátumokért. A svábok és magyarok legalább két helyre számítanak.

Követelik a népszövetség összehívását.

Amsterdam, május 15. Az angol alsóházban követelik a népszövetség azonnal összehívását, utasítsák az angol képviselőket olyan javaslat megtételére, amely szerint Németországot, Oroszországot és más nagy szuverén államokat felvesszék a népszövetségre.

Bizalmi egyének a választói névjegyzék készítésénél.

A választói névjegyzék elkészítéséről szóló 5987—1919 M. E. sz. rendelet 4 §-a szerint az összeírási biztós mellé bizalmi egyént jelölhet ki bármely országos pártnak helyi szervezete, továbbá az illető összeírási biztós működési területén lakó vagy tartózkodó legalább száz oly egyén, akinek kétségtelenül van választói joga. A bizalmi egyént írásbeli nyilatkozatban kell kijelölni. A nyilatkozatot a helyi párt-szervezet vezetőségének vagy legalább száz választónak alá kell írnia. Az utóbbi esetben minden aláírás mellett fel kell tüntetni a választói korát, foglalkozását és lakását. Ha a bizalmi egyént nem a párt-szervezet jelöli ki, a nyilatkozatot legalább három olyan választónak kell átnyújtani, akiket a nyilatkozat átvétele ismer vagy akik személyazonosságukat hitelesen igazolni tudják. A bizalmi egyén akadályoztatása esetén helyettesít is lehet kijelölni hasonló módon.

Miután az összeíró biztosok a tulajdonképeni névjegyzék szerkesztési munkálataikhoz 17-én már hozzáfognak, felhívom mindazokat, akik az idézett rendeletben megállapított joggal élni kívánnak, hogy szabályszerűen kiállított nyilatkozataikat vagy az összeírási biztosokhoz, vagy hozzám a hivatalos órák alatt (8—12 és 3—6) nyújtsák be (városbék, földszint 5). Az összeíró biztosok neve és hivatalos helye az utcai plakátokon van kijelölve.

Csobán Endre főlevéltárnok.

A Friedrich-párt és a béke aláírása.

Budapest, máj. 15. A keresztény nemzeti ellenzék elnöksége rendkívül fontos külpolitikai értesülések birtokába jutott és így abba a helyzetbe került, hogy máris végleg eldöntheti magatartását a bekeszerződés tekintetében. Tegnap a pártban Friedrich vezetésével nagyfontosságú tanácskozás volt. Minden vonatkozásában megvitatták a béke aláírásának kérdését. Az értekezlet felkérte Friedrich Istvánt, hogy a párt állásfoglalását, amelyet a béke kérdésében hozott, legközelebb napirend előtti felszólalásban a nemzetgyűlés előtt fejtsse ki.

Friedrich István a nemzetgyűlés hétfői vagy a keddi ülésén mondja el beszédét. (N. S.)

Románia válsága.

Bécs, május 14. A román válság 4 hónapos vajadás után komoly krízissé fejlődött. A volt Vajda-kormány tagjai heves támadásokat intéznek az Avarescu miniszterium ellen. Az újonnan meghódított Bukovina és Erdély kitarit az „El Romániától!” programja mellett.

Mit jelent Erdély gazdaságilag Magyarországnak?

A debreceni Székely Társaság propaganda-délutánja.

A Debreceni Székely Társaság előkelő közönség jelenlétében tartotta meg 14-én d. u. 6 órakor a második propaganda-délutánját.

Dr. Dárkó Jenő, a Székely Társaság elnöke a közönség elnözését kérte, hogy a vonós négyes hírteleen közbejött akadályok miatt a jövő hétre maradt. Egyben kijelentette, hogy a műsor egy értékes számmal gyarapodott: mert dítrói Puskás Rózsika szavaltja Szilágyi Bélának „Székely tavasz 1920-ban” c. költeményét.

A műsor Morvay Károly vasi ezredbeli hadnagy szavallatával kezdődött. Morvay Károlyról nem kell sokat írni, mert őt ismeri már a debreceni úri társadalom. Sok szép szavallattal gyönyörködtetett bennünket. Most Sajó Sándornak „Magyar ének 1919-ben” c. költeményét szavalt megrázó erővel és gyönyörű színezéssel.

Azután Kovács József főiskolai m. tanár, miniszteri biztos, Erdély mező- és közgazdasági viszonyainak legalaposabb ismerője, aki a békeelőkészítés munkálataiban is a legnagyobb mértékben résztvevő, „Mit jelent Erdély gazdaságilag Magyarországnak?” címen tartotta meg előadását, melynek során Magyarország egységét hegy- és vízrajzi adatokkal bizonyította. Történelmi adatokkal bizonyította az oláh állítások hamisságát és a nemzetiségi adatok elferdítését, amelyekkel az entente-t megtévesztették. Rámutatott az oláhok számbeli kisebbségére, gazdasági és kulturális fejlettségére. Mindezeket érdekes statisztikai adatokkal bizonyítva, tért át arra, hogy mit veszít Magyarország Erdély-lyel fában, vízi-erő, vasérc, földgáz, kőszén, só, arany, ezüstben, ártal, gyapjú, tej, vaj, turóban, végül megrázó szavakban mutatta be a megmaradt Magyarország jövő gazdasági életképtelenségét s a magyarság pusztulását, ha Erdély és a székelység elvesz.

Tapsvihar között lépett a dobogóra dítrói Puskás Rózsika. Bőjös megjelenésével, úde szépségével a székely havasok gyönyörű vadvirágait juttatta eszünkbe és a hazájából küldözött honleány minden érzésével, nagy hatással mellett szavalt el Szilágyi Béla „Székely tavasz 1920-ban” c. költeményét.

A következő előadás 17-én d. u. 6 órakor a megyeházán lesz, melyen Oláh Károly „Fohás” című művét énekli a ref. tan. képző énekkara Tóth János praeses vezetésével. „A székely hadosztály és az oláh megszállás” címmel előadást tart dr. R. Kiss István egyetem tanár. Ábrányi Emil „Mi a naza?” c. költeményét szavaltja dr. Dávid Géza, zongorán kíséri dítrói Puskás Irmuska. Az érdekesnek ígérkező előadásra jegyek előre válthatók Aszmann és Mentze üzletében.

Fehérmeműek

elfarított legjobb szabásban
Mérnök részére
Frank Edénál
megyeház mellett.

A debreceni kerületi főkapitány kinevezése.

A debreceni m. kir. államrendőrség kerületi főkapitányi állásának betöltése hetek óta foglalkoztatja a rendőrség tisztikarát. Budapestről különféle formában jött meg a hír, hogy a kinevezés megtörtént.

Bizonyosat eddig azonban senki sem tudott a kinevezésről. Tegnap pozitív formában érkezett meg a kinevezés híre.

E szerint a minisztertanács a debreceni államrendőrség kerületi főkapitányi állásának betöltésénél Ghicz Béla határrendőrségi főtanácsos mellett foglalt állást s a belügyminiszter Ghicz kinevezését már alá is írta.

A kinevezés a hivatalos lapban csak néhány nap múlva fog megjelenni, mert az okmányt Horthy Miklós kormányzó még nem írta alá.

A kerületi rendőrség főkapitánya az eddigi dispoziciók szerint szerdán Debrecenbe érkezik, hogy tájékoztódjék az itteni viszonyokról.

Képviselő választók összeírása Debrecenben.

A vezetőség újból felhívja a háztulajdonosokat, házbérlőket, házmestereket, akik a bejelentő lapokat még nem vették át, hogy azok átvétele végett az utcai hirdetőműveken megjelölt hiv. helyiségekben a mai nap folyamán okvetlenül jelentkezzenek. A háztulajdonos távolléte, vagy akadályoztatása esetén a lakók gondoskodjanak az átvitelről. Hivatalos órák délelőtti 9-12-ig, délutáni 3-6-ig.

Akik a bejelentő lapokat már átvették, azokat a mai nap folyamán szintén szolgáltatásuk vissza.

A bejelentő lapokat mindenki pontosan, sajátkezüleg töltse ki — A kérdésekre nem vonáshuzással, hanem szavakkal kell válaszolni.

Az utcák beosztásáról minden közigazgatási kerületben külön szövegű hírdmények adnak felvilágosítást.

A bejelentés elmulasztása vétség és büntetést von maga után.

Az összeírás vezetősége.

Felhívás.

Azon 1896, 1897, 1898, 1899 és 1900. évben született katonaviselt tartalékos és népfőkelő egyének (rokkantak kivételével) — ideértve a háború tartamára felmentetteket is — kik a t. hó 6. napján újságilag és kifüggesztés útján közhírré tett felhívásra, személyleírásuk és igazolványaik átvétele végett a nem ténylegeseket nyilvántartó hivatalban (Egyháziér 7. sz.) a kitűzött napon s eddig még nem jelentkeztek, újból felhívotnak és nyomatékosan figyelmeztetnek, hogy ezen jelentkezési kötelezettségüknek azonnal eleget tegyenek, mert ellenesetben a jelentkezési kihágásért szigorúan meg lesznek büntelve és elmulasztott jelentkezési kötelezettségükre a kényszereszközök alkalmazása mellett kényszerítettetnek fognak.

Az 1895. évben született fent említett kategóriákba tartozó egyének a t. hó 17-én leendő pontos jelentkezésre szintén felhívotnak.

Debrecen sz. kir. város kat. és ill. ügvosztálya.

Forró köszönet.

Feledhetetlen drága kis leányunk, nagy szívvel, végtelen kedvességgel megáldott aranyos kis Irénkénk halála alkalmából, forró köszönetet mondunk a fellénk áradó, szinte végtelenül folyó és páratlanul nagy részvétért, amelylyel családunk barátai, ismerősei, tisztelői elárasztottak bennünket.

A mi drága kis halottunk ravatalára küldött virágért, koszorúért, résztvevő sorokért, szeretettel hozzánk simuló meleg részvétért, amelylyel fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, hálás köszönettel adozunk.

Csaladunk, gyermekeink, rokonaink nevében is:

Than Gyula és neje
Szentgyörgyi Gyalóka Jolán

A dohányok, szivarok ujára

Lesz trafik áru.

Az általános forgalomban levő dohánygyártmányok árát újabban a következőleg állapította meg a pénzügyminiszter:

Dohányárak.

Legfinomabb török dohány, 200 gramm, 280 korona. Finom török, 100 gramm, 60 korona. Finom hercegovina, 100 gramm, 85 korona. Középfinom török, 100 gramm, 26 korona. Kiváló finom magyar szivarka dohány, 100 gramm, 15 korona. Legfinomabb magyar pipadohány, 100 gramm, 10 korona. Legfinomabb magyar szivarka dohány, 25 gramm, 3 korona. Finom magyar dohány, 100 gramm, 8 korona. Hazai finom pipa dohány, 100 gramm, 4 korona. Kapadodohány, 100 gramm, 4 korona. Magyar pipadohány, 25 gramm, 80 fillér.

Finom szivarok.

Regálitás, 100 drb. 420 korona.
Trabucos, 100 drb. 360 korona.
Britanica, 100 drb. 300 korona.
Millares, 100 drb. 260 korona.
Operas, 100 drb. 240 korona.

Középfinom szivarok.

Cuba, 100 drb. 200 korona.
Vevey, 50 drb. 100 korona.
Fin. virginia, 50 drb. 150 korona.
Bras. virginia, 100 drb. 180 korona.
Rosita, 100 drb. 160 korona.
Portorico, 100 drb. 140 korona.
Cigarillos, 25 drb. 16 korona.

Kevésbé finom szivarok.

Vegyes külföldi, 100 drb. 100 kor.
Rövid magyar, 100 drb. 50 kor.

Finom szivarkák.

Nilus, 100 drb. 180 korona.
Sambul, 50 drb. 50 korona.
Sultán, 50 drb. 30 korona.
Memphis, 100 drb. 100 korona.
Mijam, 10 drb. 6 korona.
Király, 10 drb. 5 korona.
Hölgy, 50 drb. 25 korona.

Középfinom szivarkák.

Hercegovina, 50 drb. 20 korona.
Spert, 100 drb. 30 korona.
Duna, 100 drb. 180 kor.

Kevésbé finom szivarkák.

Jenidge, 100 drb. 30 korona.
Dráma, 100 drb. 22 korona.
Virginia, 100 drb. 22 korona.
Magyar, 100 drb. 16 korona.

Debrecen a hősökért.

Háromszáz hold földet ajánl föl a város a kormányzóknak. Alapítvány legyen-e vagy donáció? A halgazdaságot 25 esz. tendőre bérbe adták.

A Debreceni Ujságnak a hazafias akciója, amelyet az iránt folytatott, hogy a többi városok példájára Debrecen is ajánlja föl földjeiből Horthy Miklós kormányzóknak a kiváló katonáknak vitélet jogon való megajándékozására, — mint már előbb megirtuk, — vízhangra talált a város törvényhatósági bizottságának tagjai sorában. Erre vonatkozóan a következő indítványt nyújtották be a május 15-iki közgyűléshez:

Méltóságos polgármester ur!
Alulírott törvényhatósági bizottsági tagok Debrecen város törvényhatósági bizottsági közgyűlése elé a következő indítványunkat tesztük:

„Debrecen sz. kir. város közönsége a város tulajdonát képező ingatlanokból ajánlja föl 300 hold területű földet donációs birtok céljára, főméltóságú nagybányai Horthy Miklós kormányzó ur rendelkezése alá.

Debrecen, 1920 április 27.
Horváth András, Kertész István, Gyarmathy István, Suhajda Béla, Polgári Balint, Somossy László, Kontsek Géza, Gáll Ferenc, Sesztina Jenő, Kaszanyitzky Andor, dr. Tervev Tamás, Mihalovits Jenő, Balogh István, Kertész László, Rochütz Artur, dr. Komlóssy Imre, Vilányi Imre, Nyilas István, Menes Mihály, O. Végh János, Ökrös József, Ekl József, dr. Dicsőfi József, Paify Gábor, Szent-Királyi Tivadár, Serli Gusztáv, Kernhoffler József, Komlóssy Dezső, Kardos László, főred. Szabo Lajos, dr. Barna László, Kontsek Kornél, Varjassy Imre.”

A városi tanács teljes ülésén dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok terjesztette elő ezt az indítványt, amely felett hosszabb vita indult meg. Dr. Magoss György tisztelt főügyész azt mondotta, hogy annak nincs ellene, hogy Debrecen városa 300 hold földet adjon erre a célra, azonban azt kikötné, hogy olyan debreceni illetőségű katonák kapják ezt a földet, akik a nagy háborúban megrokkantak, vagy a jövőbeni honvédelmi harcban fognak rokkantá válni. A 300 hold földet alapítványként adná a város s ez az alapítvány Horthy Miklós kormányzó nevét viselné. Az illetők halálukig használják a földet, aztán más, arra érdemes kapná.

Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán ezzel szemben arra az álláspontra helyezkedett, hogy a földet oly módon bocsássa a város a kormányzó rendelkezésére, hogy abból örök tulajdonul adhasson kisebb birtokokat vitélet jogon a vitelt katonáknak.

Vége is szavazásra került a sor s a tanács nagy szavazattal a főügyész javaslatát mellett döntött, vagyis, hogy a város alapítványként bocsássa rendelkezésére a kormányzóknak a 300 hold földet. A mi álláspontunk ebben a kérdésben az, hogy a város minden kikötés nélkül bocsássa a kor-

Tót és rutén munkások a magyar aratáson. Az aratásra régi szokás szerint az idén is érkeznek tóti és rutén munkások. A magyar kormány megengedte nekik, hogy arató-munkásoknak beállhassanak. Aki azonban ilyen munkásokat fogad, magyarázza meg nekik, hogy Magyarország gazdasági egység s nem darabolható szét.

Dr. Kabay Kálmán hangversenye helyszíne miatt nem a Kath. Napsz. Orlonban, hanem a Kath. gimnázium dísztermében lesz megtartva este fél 6 órai kezdettel. Jegyek Csáthynál válthatók.

Halálozás. Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett édes anyánk, özv. Szokol Vilmosné elhunyt 78 éves korában. Temetése f. hó 16-án, vasárnap délután 4 órakor lesz Kossuth-utca 41. sz. alól. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. — Mindazok, kik felejtethetetlen, drága jó Irmuska testvérem végtiszűségételen megjelentek és mélységes bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják testvéreim nevében is, hála köszönetemet. Debrecen, 1920. május 15-én. Füleki Kovács Mihály, ref. orgonista-kántor.

A nagyerdei fürdő nyári kezdetében vasárnap délután, 4 órától 9 óráig a vasi gyalog ezred zenekara hangversenyez.

Ijű Schaff János táncintézetében a Royalban az új tanfolyam e hó 17-én kezdődik. Beiratásokat elfogadok lakásomon, Csapó utca 61. sz. Külön órák bármely időben. Minden vasárnap este 12 óráig tartó nagy táncestély.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ismerősök, jó barátok és kántársak, kik Istenben boldogult felejtethetetlen jó férjem, illetve édes apánk: Kleinfelder Emil temetésén megjelenésükkel és vigasztaló szavaikkal mely fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is hála köszönetünket. Debrecen, 1920 május 13. Özv. Kleinfelder Emilné és gyermekei.

Legrosszabb nyakkendőit is ujjá alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Tánciskola megnyitás. E hó 16-án, a csapókerüi Orvasókönyvben nagyszabású táncestélyt rendezek, melyre tisztelettel meghívom a tánc kedvelő ifjúságot. Belépőjegy 7 K, vigalmi adóval együtt. Tisztelettel: Szabó Miklós táncánító.

Özv. dr. Gál Zoltánné áll. kép. okl. zongoratanárnő lakásán (Ipar-kapara II. kapu, I em.) pár növendéket elfogad. Elhatárolt munkai művészi kiképzésben részesít.

Jegyezzünk a Nemzeti Hírlap-tétet r-t. részvényéből, mert közzgazdasági életünket, keresztény és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

Kellemes családi étkező, vidékiek régi találkozó helye a volt „Törő” mozaik Buzás Lajos vendégháza, Csapó utca 14. Fedelt helyiség. Magyar konyha. Jó bor. Csapolt sör.

Lóállományunk helyzete. A magyar lóállomány a két forradalom és az idegen megszállás óriási károkat okozott. Lovaink egyrészt elhurcolták, másrészt hiányos ápolásban részesültek. Éppen ezért még nem késő, a ló tartó magyar gazdák között — amely mindig szívesen tanul — fel kell

világosítani, hogy a megmaradt lóállomány csak is gondos és felkiismeretes ápolás mellett lehet megtartani és növelni. A külső ápolás van olyan fontos körülmény, mint a táplálás. Példá erre Anglia is. A magyar gazdátársadalom is mindég szívesen tanul a külföldtől, csak a módját kell megadni neki. Az országos állategészségügyi tanács javaslatára a földművelésügyi miniszter engedélye alapján egy „Korneus” nevű képzőintézet került forgalomba, hogy a gazdáknak módot adjon lovai ápolására. Ez a szer rendszeres időközönként használva, az által, hogy lovaik izmait edzi és erősíti, munka elbírását növeli, így a gyakran előforduló bajoktól is megóvják. Hogy a gazdák között megteremtésük, minél terjedelmesebb legyen, a Debreceni gyógyárú keresk. r. t. Piac- u. 41. nagyobb mennyiségű „Korneus” beszerzéséről gondoskodik.

Az oláh haramiák temetési díja. A magyar nemzeti hadsereg bevonulása után márc. 14-én két oláh a Nagycserén rabolni akart, a lakosok azonban agyonverték őket. A két oláh Sámsonban temették el. Sámson községe most azt kéri, hogy Debrecen város fizesse meg a két oláh 900 koronára rugó temetési költségét.

A honvéd teológus emlékalapítvány letétele. Fenyves és felmélő ünnepség keretében — melyen jelen voltak dr. Baltazár Desso ref. püspök, a körleparancsnokság, az egyetemi tanács, ref. iskoláink, az Arany János Társaság, s. b. képviselői és az egyetemi ifjúság — test bizonyosságot ígoló hazaszeretetről a debreceni ref. teológus ifjúság a ma 11 órakor a kollégiumi díszteremben tartott ünnepély alkalmából a honvéd teológusok emlékalapítványának letétele által, melynek 4459 korona 93 fillér tőkéje a debreceni Katona-otthon javára rendezett ünnepségek jövedelméből e célra a kántus rendelkezése bocsátott részéből és az ifjúság adakozásából gyűlt össze. A 40 teológus diák bátor ténye méltó városunk és egész magyar hazánk lakosainak elismerésére és az alapítvány letétele által teológus ifjaink elé követendő példát nyújtott. M. gkapó és csinos bes. ed. szeretében ismertette Nagy Lajos főiskolai kántus-jegyző az alapítvány történetét s a 40 teológus-díák dicső tetteinek megízoró ecsetelése mellett tette le a Felsőoktatási Tanács kezébe az alapítványt. Nagy Lajos beszédére dr. Lencz Géza koll. rektor magas szárnyalású és hontitai szeretettel áthatott beszédében válaszolt, amelyben 40 teológus emlékének kegyelettel hódolva, igaz szeretettel köszöntö

meg a teológus ifjak eme nemes tetteit és az alapítvány ügyét a kálvinista közönség pártfogó szeretetébe ajánlotta. — Az ünnepély sikerét emelte Zámboéry Sándor teológus precíz előadott alkalmi szavai. Az ünnepélyt a koll. énekhar nyitotta meg a Himmusz tökéletes előadásával és bezárta a Szózat művészi előadásával.

Házasságkötések. Tréger Simon izr. Angyal Hannával izr., Török János ref. Petruska Annával r. kath., Szombathy József ref. Ludman Ilonával ref., Csuka Imre ref. Reissig Máriával r. kath., Szanka István ref. Both Juliánnával ref., Juhos János ref. Szabó Erzsébettel ref., Mezei József Ferencz r. kath. Teper Annával r. kath., Csincser Sándor ref. Kelek Irénnel ref., Mező Béla ref. Erdei Margittal ref., Kupás Ferencz ref. Mezei Katalinnal ref., Böszörményi Gábor ref. Tiba Máriával ref., Szabó István r. kath. Ember Margittal ref., Kerékgyártó István ref. Seres Juliánnával ref., Nagy Sándor ref. Varga Zsuzsánnával ref., Kovács Sándor ref. Horvát Eszterrel ref., Faragó Lajos ref. Duzs Piroksa Margittal ref., Papp Sándor g. kath. Nagy Juliánnával ref.

Megjelent a „SZEKUNDA” ifjúsági lap legújabb száma.

A szovjet hamispenze. Budapest, május 15. A szovjet 3719 millió értékű hamispenzt bocsátott ki.

A keresztény tanítók Friedrich Istvánnal. Budapest, máj. 15. A fővárosi keresztény magyar tanítószága tegnap este küldöttségi leg kereste fel Friedrich Istvánt. Hsvasi Barnabás adta át a tanítószág tegnapi gyűlésének határozatát, amelyben kéri, hogy szabadtérük meg a nemzetet a zsidó imperializmustól.

VERPELETI HÍJASSZÖNYÖK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték — Két koronáért kapható a kiadónyiatalban

Kroty Kovácsné Kossuth-utca 45. sz. szabászati és varró iskolájába a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig esz-körölkötnék.

DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR
Alakult 1846-ban.
Érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesülettel
Alaptőke 9 millió korona. Zartalékalapja 4 millió 803 ezer korona. Betétállománya 41 millió korona.
Elfogad betéteket takarékkönyvecskére és csekkzámlára. Leszámlol váltókat. Közönséges, valamint törlesztéses jelzálogkölcsonöket nyujt földbirtokra és házakra. Értékpapirokat vásárol és elad. Kölcsonöket nyujt értékpapirokra. Elfogad értékeket megörzésre a páncélszobájában (safe deposit), bérbe ad rekeszeket.
Ezenkívül foglalkozik a takarékpénztári és bankügyletek minden ágazatával.

A közlelmezési hivatal felhívása.

A Közlelmezési miniszter 29650—1920 sz. rendelete értelmében az örleményekkel töltve átvett zsákok forgalma szabályoztatott. A zsákokban örleményt átvéő a visszazsolgáltatott zsákok közül legalább 90 százalékot malomképes állapotban tartozik visszaadni és legfeljebb 10 százalék lehet olyan állapotban, hogy azok javítás utján malomképesse tehetők legyenek. A zsákok visszazsolgáltatásának biztosítására az örlemény átvetele előtt az örlemény kiszolgáltatójánál a 70, 100 kgr. befogadóképességű (9 lisztes) zsákkért drb-kent 100 korona, a 40—50 kgr. befogadóképességű (korpás) zsákkért drb-kent 70 korona biztosítékot tartozik letenni. Az örlemény átvéője a zsákkért kopas és használati díjat tartozik fizetni, a kopási díj lisztes zsáknál 4 korona, korpás zsáknál 3 korona, a használati díj pedig minden megkezdett hétra lisztes zsáknál 40 fillér, korpás zsáknál 25 fillér.
Debrecen, 1920. május 15.
Közlelmezési ügyosztály.

Pályázat a debreceni Casinóban felügyelői állásra!
Ez állásra rokkant nyugdíjas katonatisztek pályázhatnak. — Javadalmazása lakás (butorzattal) fűtés, világítás és egyezés szerinti fizetés. — A pályázatot a Casinó igazgatójához kell beadni.

Színház.
Heti műsor:
Csokonai-színház.
Vasárnap délután, Tolvai szimfonia, este, Aranyember, dráma.
Erdélyi lakodalom

évszázados tradícióit kelti életre egy lelkes műkedvelő társaság. — Személyeikben meglevenednek az ősi főúri kastélyok cimtermeinek és képtárainak néma lakói a megindulnak és jönnek közénk ragyogó díszben és méltóságosan, az arcukon a leltint gyönyörű idők romantikájával, az ajkukon hamisítatlan, édes fajmagyar-szózat. Mi álmodozó lélekkel helyezkedünk el a félhomályos, illuzió nézőtérben, várván a festői jelenéseket és csak a kulisszatitkok ismerőli jódják, hogy az alföldi gyermekei mily szegényesen fogadhatják díszbe öltözött erdélyi testvéreinket. Csak ezek a beavatottak a megmondható, hogy oh jaj, a hatalmas bálok inycsiklandozó ételét nem valódi szörnnyasok, vadak és halak, nem tréfánkivüli, hamisítatlan édeségek és csemegék, hanem egy kopogó-szemű kellekes leltárból kirakott keménypapír pecsenyék és deszkatorták. A buzgó rendezőség nagy fejtörés után eszelte ki az illuzió megmentését, hogy a papirmassé-tréfák tetejére ráken egy-egy kis valódi kását és elhelyez egy-két husszeletet.
Ime, hát akkor is, amikor dicső szép multunk, nemzeti nagyságunk emlékezetéhez folyamodnánk, hogy belőle bizó hitet tudjunk meríteni

mányzó rendelkezésre a 300 hold földet éppugy, mint Karcag városa tette, mert a kormányzó ur intenciója az, hogy e felajánlott földekből 15—20 holdas birtokokat ad vitéli jogon a katonáknak örökülajdonul, olyképp, hogy az soha nem idegeníthető, hanem apáról fiura kell szállnia. Azt hisszük, a közgyűlés is erre az álláspontra fog helyezkedni.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap Szomjas Gusztáv főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott.

Az első dolog körül, amely a közközház fertőző osztályának kibővítésére vonatkozó tanácsai javaslat volt, hosszabb vita támadt. Dr. Fráter Imre, Márk Endre, dr. Tüdös Kálmán, dr. Tóth Emil felszólalása után a közgyűlés levette a napirendről az ügyet.

Felhatalmazta a közgyűlés a tanácsot, hogy a nemzeti hadsereg javára rendezendő előadások után beszédet vigalmi adóösszeget a nemes célra adhassa.

A halastavi építkezések dolgában a tanács azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a város hosszabbítsa meg a haszonbérletet a haltenyésztő részvénytársasággal 25 évre oly módon, hogy a hátralevő építési munkálatokat 1921. évtől számított tíz év alatt köteles elvégeztetni a maga költségén, viszont a Haltenyésztő a halgazdaság minden jövedelme. A Haltenyésztő 10 év után köteles jó karban, ellenérték nélkül átadni a városnak az egész halgazdaságot és 1931-től kezdve a várost a halastavak jövedelméből részesedés illeti meg.

Dr. Komlóssy Imre után dr. Tervey Tamás szólt a kérdéshez. A mulasztásokért felelőssé kell tenni azokat, akik a mulasztásokat elkövetették. Szakítani kell már egyszer azzal a politikával, amely azt nézte, atyafi-c, rokon-c, sógor-e az illető, akit mulasztás ternel.

A vita után a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

Horváth András és társas törvényhatósági bizottsági tagok indítványára kimondta a közgyűlés, hogy Horthy Miklós kormányzó nevére létesítendő alapítvány céljára 300 kat. hold földet felajánl. Felhívta a tanácsot, hogy a földet jelölje ki s a részletekre tegyen előterjesztést.

A város a helyivasut részvénytársaságtól azt kívánta, hogy a köztiiszviselőik szintén 25 korona kedvezményes árban kapják a villamos havi bérletjegyét. A helyi vasut erre azzal válaszolt, hogy csak 50 ilyen jegyet hajlandó adni, azt is oly megszorítással, hogy naponta csak kétszeri utazásra használható. A közgyűlés ragaszkodik a 25 koronás tisztviselői havi bérletjegyekhez.

Szabadságolási és nyugdíjazási ügyek elintézése után a közgyűlés véget ért.

METEOR MOZI
BOOSKAI-TÉR.

Holnap, május 16-án, vasárnap
A WELLINGTONI REJTÉLY
nagy detektív sláger 4 felvonásban.
Dianna, életkép. — Sky futás, sport kép
Előadás kezdete d. u. 3, 5, 7 és 9 órákor
Pénztárnyitás délelőtt 10 órákor.
HELYÁRAK: Páholy 6 K, fentartott
Jegy 5 K, I rendű 4 K, II r. 3 K, III r. 2 K

**Kik tették tönkre
a magyar hitelt
a külföld előtt?**

A lánckereskedők évtizedes skandálumukja. 86 milliót raboltak el a keresztény társadalomtól.

Az elmúlt évtizedek alatt folyton tapasztalhattuk, hogy a magyar kereskedelem teljesen kiesett a kereszténység kezéből. Ha új cégek alakultak, azoknak 95 százaléka legelőbb esetben bevándorolt zsidó volt. Ugyannyira, hogy mire kiltört a világháború az ezeréves keresztény Magyarország minden megbecsülést elvesztette a külföld előtt. S amíg a keresztény magyarság a csatában állt, megvédte őseinek földjét, azalatt idehaza a sok gallicianer hatalmas táborra tömörült.

Az új kor minden kereskedelmét magához ragadott és mindenből milliókat szajtol, melyeknek nagy részét a keresztény magyarság fizette meg hadikölcsön alakjában.

De a legérzékenyebb még is a tűzifával elkövetett kimondhatatlan üzérkedés volt s így kénytelen volt az ország népe a 2—300 százalékos emelést fizetni, ha nem akart fázlódni a fűtetlen, hideg szobában.

Normális viszonyok között az ország évi faszükséglete 4 milliót teit ki ez a felsőföldi árak mellett 90 millióba kerül. Ezt a 86 millió korona különbözete vetik el tőlünk a lánckereskedők, ennyivel lettünk szegényebbek.

Ezt a hadjáratot nem nézhettük tovább. Nem engedhetjük, hogy a galliciai uralkodó országunkat, mikor teljesen új, szép és magaslatos keresztény irányzat vezet és dominál országunkban. Ezért tehát megalkult Budapesten a Keresztény Fatermelő Szövetkezet, mely nem ismer közvetítő kereskedelmet, nem ismer láncolatot, ezen szövetkezetnek minden egyes keresztény tagja első kézből kapja meg a házilag kitermelt fát.

Mivel első kézből jön a fogyasztóhoz a tűzifa mellett, deszka, rong, butor és épületfa, bognárfa stb., tehát tetemesen olcsóbb és jobb árut nyerhet a kereszténység, mint a multban a lánckereskedőtől.

Ez a kimondottan keresztény szövetkezet Debrecenben e héten fogja felállítani a fióktelepét, hogy Debrecen város lakói állandóan olcsó faanyaghoz juthassanak. A szövetkezet részvényeinek ára 100 korona, mely után évről-évre 20 métermázsra aprított vagy másod tüzfát, vagy 4 köbméter burok, épület, bognárfa-t kaphatnak a tagok hátrahagyott részvényét. A tagok annyit részvényi jegyeket vesznek amennyi részvényét jegyezhetnek amennyi szükségletükre elegendő. Az egész 4 részben lehet fizetni, a jegyzésnél elegendő a 10 korona beiratási díj befizetése.

Mindenemű felvilágosítással szívesen szolgál Szegedy József a keresztény fatermelő szövetkezet titkára, lakik Szechenyi-utca 11., s ugyanott beiratások is eszközölhetők naponta 9—12-ig és d. u. 3—7-ig.

**Új honvédelmi
államtitkár.**

Budapest, május 15. A hivatalos lap közli, hogy a kormányzó Pataki Dénes földművelésügyi államtitkárt kinevezte honvédelmi államtitkárrá.

Lázadás Irországban.

Kopenhága, május 15. Hírek szerint Irországban nyílt lázadás tört ki. A lázadók elvágják a telefon- és távírvezetéseket.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s. lelkész, ágendázik Nagy István s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, ágendázik dr. Dicsőfi József d. u. 3 órákor predikál Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Almássy Márton s. lelkész, d. e. 11 órákor ifjúsági istentiszteletet tart Molnár Ferenc vallás-tan lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Mezey Béla s. lelkész, Arpad-terti templomban d. e. 9 órákor predikál Durkó Gábor s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermek-istentiszteletet tart Almássy Márton s. lelkész. Ispótyi-templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órákor gyermek-istentiszteletet tart Kalmár Dániel s. lelkész, Homoklakeri imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallás-tanító lelkész. Vasárnapi iskola d. e. 9 órákor a Kossuth-u. 75. sz., Csapó kert és Rakovszky-u. iskolában, d. e. 10 órákor Kandia-u. 7. sz. és a Nőgyertyi Árvaházban, 11 órákor a ref. felsőleánynevelőintézetben, az egyházi tanácsteremben, a Csap-u. 9 és 11 sz. a. ref. leányiskolában. Serdülőknak a ref. felsőleánynevelőintézetben. D. u. 2 órákor a Diakonissa Otthonban, Nyil-u. 85. sz. a., a Nyilas-telpei és Miklós-utcai iskolákban, 3 órákor a Csap-u. 11. sz. a. a fiúiskolában A Kossuth-u. templomban a vallásos estélyek október 31-ig szünetelnek. D. u. négy órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyházter 17. sz. alatt.

A róm. kath. templomban vasárnap 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor cs. misék. 9 órákor énekes szentmise, utána szentbeszéd. Délután 3 órákor litánia, fél 6 órákor szent olvasó, 6 órákor májusi ájtatosság szent beszéddel.

Az ág. hntv. evang. templomban (Miklós-utca 8.) délelőltől 10 órákor Zemán Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet. Utána a templomban egyházi közgyűlés lesz, melynek tárgya az egyházi adózás megállapítása lesz. Délután 3 órákor ima.

Győr felirata a szabadkőművesség ellen. Győr törvényhatósága megküldötte Debrecennek is ama közgyűlési határozatát, amelyben arra kéri a kormányt, hogy a szabadkőműves páholyokat oszlassa fel, a vagyonát pedig emberbaráti célokra fordítsa.

Méhészeti felhívás! Tisztelettel felkérem a méhész és méhésztel foglalkozó közörség b. figyelmét, az általam feltalált és szabadalom alá kerülő méhkaptár bemutatására f. hó 16-án d. u. 3 órákor megjelenni szíveskedjenek. Tisztelettel Jancsó testvérek, asztalos és butor gyára, Simonyi-ut, Bárci-u. 3.

Menyasszonyok — vőlegények. Szücs Sándor és Napranyik Mária, Kádár Sándor és Békési Zsófia. Kelemen Imre és Békési Margit, Oláh Gábor és Kardos Klára, Győri Kálmán és Tóth Erzsébet, Klein Izsak és Klein Margit, Szabó József és Juhász Róza, Matkó Sándor és Kulcsák Anna, Soltész József és Tomkovics Eszter, Gellén János és Kis Eszter, Tiba János és Gellén Julianna.

Marhalevelek díjainak fel-emelése. Földművelésügyi rendelet folytán a marhalevelek kezelésének díjai felemeltetvén, május 15 től fogva a vásárfelügyelőség-nél a következő díjak fizetése lesz kötelező: A marhalevel kiállításáért 1 K 20 f, a tulajdon-átírásiért 60 f, irányításért és leírásért 40 fillér.

Atullrott a Hrabécy r.-t. Bérlete most megszünt cégnek az utóbbi időben éveken át volt üzemvezetője **Kinizsi-u. 82. sz. a.** **kelmefestő és vegytisztító ipartelepét létesítettem.** Felvételi hely Vár-utca 8. Ahol minden e szakmába vágó munkát vállaltok 8 nap alatt, sürgős esetben 24 órán belül a legkényesebb igényeket is kielégítve készítem, miről nb. közönség a fent nevezett cégnél meggyőződést szerzett. — Nagyérdemű közönség szíves pártfogását oo oo kérve vagyok teljes tisztelettel oo oo

LENGYEL KÁROLY kelmefestő és vegytisztító.

Menekült tisztviselők értekezése. Felkérem a Debrecenben lakó, megmaradt területekről kiutasított vagy menekült, bármilyen hivatali kötelességben álló tisztviselőket, hogy hivatali ágak szerint (igazgatási, közigazgatás, pénzügy, ügy, posta, vasut stb.) a menekültek ügyének megbeszélése végett hivatali helységben: Simonffy-utca 1-c. alatti e. hó 18-án, délután 4 órákor, kedden tartandó összejövetelen. Két-két kiküldött tisztviselőt magukat képviseltetve kérem megjelenni. Országos menekültügyi hivatali kirendeltsége. Dr. Kovács József miniszteri biztos.

Vendéglo átvétel a Homokkeresztben. Felhívom a mélyen tisztelt közönség figyelmét arra, hogy a Homok-keresztben a Bujdosó-utca levő Erdélyi György féle vendéglo, amelyben eddig Szilágyi Imre volt a kimerő, átvátem s mindelőtrekvésem, hogy a közönség jó érmelléki boral kiszolgáljam a szobákat javítottam, csinosítottam, a kuglizót átalakítottam, már a kuglizás is megkezdődött. Mindenkor jó bor, sör, pálinka áll vendégeim rendelkezésére, mely is kerem szíves pártfogásukat. — Tisztelettel Szabó József.

Elvágta a nyakát. Tegnap reggel a Bihari telepen levő Birtokos utca 48. sz. alatt öngyilkosságot követett el Farkas József kőműves. Egy éles konyhakéssel elvágta a nyakát. A mentők eszméletlen állapotban szállították be a közkörházba. Levelet, melyben tettének okát megmagyarázták volna, nem hagyott hátra.

Cirkusz Gazdag ma, vasárnap, május hó 16-án 2 ünnepi előadás, 4 és fél kilenc órákor, a műsorban 14 legjobb számaival. — Verseny díjbirkozással egybekötve. Ma a következők mérkőznek: Mórta Ferenc bécsi bajnok, Kisebacs Rudoif sziléziai birkozó mester ellen. Potyé Peter szerb bajnok Hochenbüglér György ausztriai bajnok ellen. Holnap, hétfőn birkoznak: Giga Angelescu mesterbirkozó, Hochenbüglér György ausztriai bajnok ellen. Mórta Ferenc bécsi bajnok, Schmitz Antal magyar világ bajnok ellen.

Halálozás. Mely fájdalomtól megbőszívelt tudajuk felejthetetlen gyermekünk egyetlen testvérén, unokán és kedves rokonunk polgár Csige Imre életének 41. évében folyó május hó 14-én este 6 órákor hosszas de különösen 2 havi szilveszteres után történt gyászos elhunytát. Drága halottunk földi részlet május hó 16-án vasárnap délután 3 órákor fogjuk Csap-utca 72. számú házában a tiszteletes gyászida után a hatvanötödik temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végül ességétélre rokonainkat, barátainkat és jó ismerősöinket szomorú szívvel meg hívjuk. Legyen siri alma csendes. Bannat szülei: polg. id. Csige Imre és neje Kertész Erzsébet. Testvére: polg. Csige Mihály nejevel és gyermekeivel, Nagybalogh és nagynéjével: polg. Csige Ferenc családijával, polg. Csige Sándor nejevel és családijával, polg. Kertész János családijával, polg. Kertész Mihály nejevel és családijával, polg. Végli István nejevel és családijával, polg. Kertész Lajos nejevel és családijával, polg. Kertész Imre családijával, polg. Kertész András nejevel, polg. Szilágyi Márton nejevel és családijával. Sógornai, sógornói valamint a nagyapam rokonosság nevében. — A temetési Dombó tem. váll. Kossuth-u. 6. rendezé.

Hajcsart és hajtkat javításra tányosan és gyorsan készítek bármily törött állapotban lévő Szentanna-utca 41. galéria Kispóstával szemben.

Legjobb, legolcsóbb reggeliző és oszonázó hely a Svájci Tejosarnok. Kávé, tej, vajás kenyér, túró, aludt tej, friss házi szendvicsek

a mánkra és hoinapunkra, — groteszkül és kihívóan vigyorog ki Erdély multjának nagyszerű, kincsese pompájából egy kirabolt és szegény ország sajnó nyomorúsága. (Sz.)

Jászai Mari, Paulai Erzs, Bajer Gizi és Pethes Imre a Nemzeti színház művészeinek együttese, ma este a Csokonai színházban vendégszerepelnek. Színpadon az Aranyember dráma. Jegyek korlátozott számban előre válthatók

Ma délután a Csokonai színházban fél öt órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal, Bernstein világ-hírű színműve a Tolvaj kerül színpadra. A főszerepeket Kovács Lulu és Binari Akos játsszák.

A szerelem vására bemutatója. Az idei évad drámai újdonságai között a legnagyobb sikert Sydney Garric izgalmas cselekményű amerikai története, a Szerelem vására aratja. A szenzációs újdonság Debrecenben csütörtökön kerül először színpadra. Norlend Laviniát, aki kedvesét ölte meg, csütörtökön és pénteken T. Simkó Gizi, szombaton és vasárnap Kovács Lulu játsszák. Szükség volt e kettős szerep osztásra, mert a hatalmas és bravuros szerep az előadó minden idegszálat igénybe veszi és teljesen kimeríti. Gastont, a féktelen csábítót Thuróci, a gazdag és kegyetlen bankárt László Gyula játsszák. Kétségtelen, hogy a Szerelem vására a debreceni közönség minden érdeklődését lefoglalja s alig akad majd Debrecenben olyan színházba járó, aki ezt az elejétől végéig izgalmas és érdekesítő darabot meg nem nézi. Az igazgatóság különös gondot fordít a kiállításra, a rendezést a fővárosi bemutató mintájára László Gyula vállalta magára. Jegyek a Víg-színháznál keddtől kezdve válthatók.

100 kor. párja magasszárú gyermek bőrcipő szövetbetéttel 26-30 számig. Gyermek magas szárú vászoncipő bőrkapival és oldalbőrözéssel 20-28 számig . . . 50 kor. Fehér és színes vászoncipők nők és gyermekek részére, lack- és divatcipők, ugyiszinte különféle bőrcipők nagy választékban, borszandál előrendű kivételben minden nagyságban kapható. — Kereskedőknek és szövetkezeteknek árengedmény. — Meg nem felelő visszaveszem. SCHÄFER CÉG Budapest, I. Döbrentei-tér.

GÓZOSÉPLŐK és KAZALOZÓK gyártilag javítva, új vetőgépek, ekék és boronák, azonnali szállásra kapozható hatók. HERCZEG ARTUR gépgyárában Budapest, VI. Lehel-utca 10.

LABARIN cipőkrém, LILIAM fehér cipőtisztító a legkiválóbb!! Gyártja: Tabarin vegyszeti különleges-ségek gyára, Budapest, VII. Wesselényi-utca 71. szám. Kapható mindenütt!

KONCZ: FEST, TISZTÍTÓ nemű ruhát kifogástalanul. Mosóárak u. m. harisnyák, kötők, batizt ruhák felelősség mellett, mosható (Diazóái) festéssel láttatnak el Debrecen, Arany János-utca 10 sz. Kérem a címre ügyelni.

Bérlők és háztulajdonosoknak fontos és nélkülözhetetlen utmutató az új Lakbérémelési rendelet!! tájékoztató, hogyan és mennyivel szabad a lakbérket emelni. Magyarazatokkal ellátta DR. BUCZY FERENCZ ügyvéd, Debrecen város Lakáshivatalának volt előadója. Ara 6 kor. 60 fill. KAPHATÓ: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében és az összes könyvkereskedésekben.

Most érkezett áruk! Szilva lekvár, Borkó, Keménylítő, Gyula, Hamuzsír, Vaspor, Nafialta, Hegyikréta, Klormész, Kékítő, Ruhafesték, Timsó, Porfesték minden színben, Fírnész valódi, Budai föld, Gipsz, Gyanta, Enyv, Kékítő. legolcsóbb beszerzési forrása Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

COSMETIKAI INTÉZETEMBE Őialdos, csoda szép üde arcot nyerhet. 10 nap alatt eltávolított mindenféle teint, hibát, u. m. szepit, májfoltot, mitesszert, pattanást, szemölcsöt, ráncos, likacsos és petyhüdt bőrt, orrs és arcvörösséget. Hajsztálat arc. m. ill és karóli legrovidebb idő alatt végleg kiirtom. — Arc massage jutányos bérletben kapható. — Leggondosabb hajápolás, fésülés, ondulás és kizapolás férfiaknak is. Debrecen, Simonffy-utca 7.

Bécsi Kalap Szalon Nagy választékban talál kalapok 200 koronától feljebb. Mindenféle átalakítások olcsón és izlésesen! Darabos-utca 7.

Tőkepenzes keresztény társakat keresek világ szabadalommal és Jézus-szive védjeggyel milliósi jövője Első Országos Keresztény különleges lakoporsó gyár melletti felállításához és megnyitásához Helyben létesítendő gyárhoz esetleg közreműködéssel. Létesítendő keresztény gyáraink az egész kereszténység által pártfogolva és támogatva van. Érdeklődők a helybeli gyártelep fránti kérvényéhez csatolt szabadalmi rajzaim és leírataim a városi tanács iktatójába megtekinthetik. Továbbiak megbeszélése megbízottammal, Baross-utca 14., ajtó 4 (Zsidó jelentkezőkre nem reflektálunk)

Levelezés Férjhez óhajt menni fiatal árva leány, pár ezer korona hozományal, vidéki gazdálkodóhoz vagy helybelihez. Levelet kérek a kiadóba. „Barna” jellegre. 9854

Kis gazdasszony jellegre levél van a kiadóban. Kérem átvenni. 9857

Budapestben állomásozó katonai parancsnok, aktív százados, igen szimpatikus igazi ur ember (33 éves) jó ismerő sém részére, komoly házasság céljából oly jó lelkű, elkötelezett, földbirtokos, nagyiparos, leányának, özvegy, vagy önhibáján kívül elvált urhölgyeknek komoly ajánlatot kérem, ki, egy háború összes borzalmait átszenvedett s ezáltal rokkantá lett, minden tekintetben igazi urnak jó lelkű felesége lenne. Levelt a kiadó továbbít. Lelek jóság a fő jellegre. 9909

Meguntam a szenvedést jellegre levele van a kiadóban, kérem átvenni. 9880

Háziasan nevelkedett árva urleány házasság céljából megismerkedne középkori fiatal emberrel. Komoly és teljes néveléssel ellátott levelekre válaszolok gazdatiszt előnyben. „Kis gazdasszony” jellegre a kiadóba. 9762

Hölgyeim 33 éves önhibán kívüli vádófében levő barna férfi vagyok, évi jövedelmem 20.000 korona, házasság céljából megismerkednék 25-35 éves hajadon vagy özvegyel. Kalandorok ki-mélljenek, leveleket „Meguntam a szenvedést” jellegre kérek. 9795

Ajánlat. Ötszáz koronát adok annak, aki a Bozzai-telepen vagy annak közelében egy szobás kis lakást felajánl. Ajánlatot a kiadóba kérek. (Sz.)

Eloszerőlném 4 szoba, hall, előszoba és mellékhelyiségekből álló modern lakásomat 3-4 szobás kisebb lakásért kerekten is. Cím a kiadóhivatalban. 9798

Hasonló bérbe vagy felébe azonnal kiadó a varongyár mellett 6 hold föld. Érkezhetni Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 9784

Honosok, diványok, madracok és mindenféle kárpitos munkák átdolgozása legújtanosabban készülnek Debrecenszky István kárpitosnál. Egy tanuló fizetéssel felvétetik. Halköz 1. 9805

300 koronát adok annak, aki 2 szoba, konyha esetleg szoba, konyhát azonnalra kerit. 9818

Nincs már hiány, gallérokat kizelőkét 3 nap alatt csontkeményre és fénvesre mosók és vasalók, Vár-u. 9. mosoda. 9786

Növendék fajtiszta örökös béga nyulak kapható, Csillag-utca 12. szám. 9314

Szalma kalapokat jutányosan készítek. Veres-utca 6. 9834

Visszal ruhák a legszebb színekben batisztból, grenadinból, hajszallagok és a legszebb újdonságok megérkeztek dr. Hegedűsné gyermekdivatházába, Simonffy-u. 2. szám. 9790

Felbátor minden debreceni és környékbeli egyénemet, akik a világháború alatt a zágrábi 13. számú tüzérezredhez vonultak be, vagy k. u. k. Feldhaubit Regim. Nro 30., 2. Divizió, Felpost 30., teljesítettek szolgálatot, hogy a harcstéren eltűnt fiamra vonatkozólag Debrecenben, Teleki-utca 49. szám alatti lakásomon felkeresni s elveskedjenek, öz. Sarkadi Istvánné. 9750

Takarításért fizetést és két személynek pincelakást adok magos-utca 9. 9866

Egy szoba konyha lakást cserélnék kisebb vagy egy szobával Csapp 38. 9863

Könyvelő mérlegképes, magyarnómet levelező, hosszú évek gyakorlatával ajánkozik üzletbe vagy gyárba napi 3-4 órai munkára. Cím a kiadóban. 9749

Ellátásért gouvirozást a legszebb kivitelben és olcsón készítek Erzsébet-utca 5. szám Schwartz Béláné. 9861

Burgonya mérsékelt áron a Bika-szálloda előtt a dohánybeviteltől mentesül, mai naptól kezdve míg a készlet tart, korlátlan mennyiségben kapható 902

Hassas kocát elvállalok fele fizért, süldőt hízalásra, kis libát nevelésre. Értkezhetni Dembinszki-u. 2. 905.

Kitűnő házi kosztra abonásokat elfogadok, Kécs-utca 76. Kávemérés, kifőzés. 913

Szepes-sóstófürdő renoválást kötelezettség vállalásával bérbe kiadó Értkezhetni Egyház-tér 3 914

Finom házi koszt kapható, Eötvös-u. 66. 9879

Tejjet korpáért adok. Cím kiadóban. 910

Hásvasatónok vidékre elmenni egy teljesen fiatal asszony, tehén fejést s apró jószág nevelést is érti. Cím a kiadóban 9782

3 vagy 10 malaot felesbe nyári tartásra tanárra elvállalok. Érkezhetni Szappanos 9. 9783

Tűnta felaprítva azonnal beszerezhető Unió Iúfia részvénytársaságnál, Ispótlálytelep 1. 9773

Eloszerőlném 2 udvarra nyíló házmaszteri lakásom szoba konyhát: Hatvan-utca 7. 9784

Poloerka irtást vállal az északnyugati felé: Nagy-Nagy István, Debrecen Kossuth-u. 24. 7580

Farmeteszéhet általában javítok, Bédagos üzlet, Sechenyi-u. 1. sz. 9581

Egy márvány eszszelő, ki a síró eszszolásban járatos állandó munkát kaphat Róna Sándor Faragómester Nyiregyháza. 9787

Naponta tej kapható Balogh Árpádtér 8. 9659

Kocát vagy malacokat vállalak felébe tartani tanárra. Cím Egel József Ispótlály-utca 8. szám. 9836

Eloszerőlném 2 szoba, elő és fürdő szobás lakásomat a Rákóc-utcaiban vagy annak környékén. Cím a kiadóhivatalban. 9846

Kiadó Nagyerdő alatt 7 hold ujozítási föld, Kossuth-u. 37. 9838

Magánvizsgálatra, érettségire előkészít tanár. Értkezhetni: Egyetemi Internátus I. emelet 28. Délután 4-5-ig 9858

Finom bársony prussli és mentéres való antik gombok Szent Anna 5. 9803

Eloszerőlném 3 szobás udvari lakásomat mely a főtér közelében van 4-5 szobás utcai lakással, főtérhez közel. Cím a kiadóban. 9856

Uri leány teljes ellátást és lakást kaphat uri család-nál. Cím a kiadóba 9774

Kapalást részbe vállalom, Eötvös-utca 16. 9835

Eloszerőlném Homok-utca egy szobás lakásomat, ahol jótudó van kert vagy telepevel. Cím a kiadóban. 9837

Fiatall szakképzett csempészet, gyakorlati nyári csempészt vállal. Cím a kiadóban. 9843

Kereslet. Aranyat-oztatót, briliánsat, zálogotókat, vas, megvásárolás házhoz is elmege Steiner Mihály, Burgondia-utca 9.

Ólmot keresnek megvételre. Cím a kiadóhivatalban.

Bejárónő Egész napra felvétetik. Egmalom-utca 5. szám. 9817

Keresek nádkötő és tapasztó munkást. Bővebbet Csillag-u. 47. 9755

Veszek mézet, gomoyát, juhtúrót. Deutsch Lajos, — Postamelett. 9-16

Gazdasszony állást keres magános hához, lehetőleg tanárra. Cím a kiadóban. 9800

Egy kiftató fiú felvétetik, Fischer Vilmos, Dégenfeld-tér 2. 9809

Mindenek főzőnő felvétetik. Petőfi-ér 6. Kávéforrás. 9797

Keresek megvételre magyar országos méretű kaptárokat. Cím a kiadóban. 9827

Kiftató fiú azonnali felvétetik, Bemes, Főter 39. 9806

Elsőrendű cipész munkások, megvételre felvétetik, Kárpitosoknak házon kívül munkát kiadok. Német, Péter 29. 9828

Gummi harisnyát keresek megvételre, elvállalok, házhoz elmege, Szappanos-utca 9. 9804

Sürgősen
keresek kert lakást kony-
hakerttel legkésőbb má-
jusra. Cim a kiadóban.

Elveszett
penteke az Urániában a
9 órai előadásán, illa bör-
tárca pénzzel, jegyekkel
Beccsületes megtaláló ju-
talomban részesül. Bait-
hyányi-u. 13., ügyvédiiro-
dában. 9841

Női
haj hulladékok veszek, —
hajmunkát olcsón elvállal-
ok. Női fodrász terem,
Hatvan-u. 16. 9832

1000 korona
jutalmat kap, aki a nyár
tartamára a nagyerdőn,
nagy annak közelében
1-3 butorozott szobát,
vonyhát kerit. Piac-u. 6.
2. em. 9786

Középkorú
főző kerestetik tanyára,
— ki a baromfi nevelést
érti. Cim a kiadóban. —
9811

Leváltási
kardot, jó állapotban, fel-
szerelve veszek. Cim a
kiadóban. 9806

Nagyobb
összegű jutalmat kap, ki
3 szobás lakáshoz juttat.
Borossné, Szappanos-u.
11. 9794

szakácsné
gyakorlattal kerestetik —
Ujfehértóra. Bővebb felvilá-
gósítás, Hatvan-u. 35.
trafik. 9846

Megbízottat
keres életbiztosító intézet
Hajdúvármegyére, nagy
bemerítéssel bíró uriem-
berek pályázhatnak. Aján-
latok „Állandó” jellegre a
kiadóba. 9794

Egy
varró leány férfi szabó-
sághoz felvételt. Csire
Sándor, Vendég-u. 58
9839

Báránycok
és borjúkat kitűnő lege-
lőre feles tartásra elvállal-
ok. Cim a kiadóba. 9822

Egyetemi
hallgató csendes szobát
keres, esetleg kozáttal. —
Cim a kiadóban. 9793

Pathány
fogó kis foxi kutyát keres-
sek megvételre. — Nagy
Mester-utca 3. 9799

Állás
betöltendő Biztosító In-
tézeti, — kereskedelmi
képzésű gyakorlattal
bíró ur emberek pályáz-
hatnak. Ajánlatok „Nyug-
díjkepes” jellegre kiadó-
hivatalban. 9795

Malaocok
hasas kocákat feles tartásra
elvállalok. Cim a kiadó-
hivatalban. 9820

Féjős
leheneket feles tejhason-
ért kitűnő legelőre elvállal-
ok. Cim a kiadóban. 9821

Méh
rajokat, bármily mennyi-
ségben veszek. Csanak
József, piac utca 51. 9800

Üzletszerző
hivatalnokot keres élet-
biztosító társaság. Melék-
foglalkozásnak is alkalmas.
Ajánlatok „Jövő” jellegre
a kiadóba. 9796

Elveszett
c hó 12-án, délután 4-6
óra között a nagytemplom
és Timár-utca között egy
hagyományos kasszétó mellyel,
megtalálóját nagyobb ju-
talomban részesül, — ha
visszajuttatja Győry és
Béldi céghez, Egyházi-
ter. 9778

Építőanyagok

fa- és vas-ajtók, abla-
kok, rozályok csem-
pék, zsáluk, fayence
mosdótalok stb. eladók.

Megtekinthetők
**Bároly-utca 7.
alatti telepen.**

Bejárónő
kerestetik. Róth, Piac-utca
42 szám. 915

Fűszerkereskedő
segéd és egy könyvelő
aki magyar-német levele-
zésben járatos, felvételt.
Cim a kiadóban. 9557

Gyakorlott
varrólyányokat, tanulólányt
keres Fülöp Mariska, Piac
utca 7. 9669

Egy
jó karban lévő tizedes
mérleget, 500 kgr.-ost
keresek megvételre. Ispó-
tály ut 3-B, Vas- és
Réz-butorgyár mellett. 9776

Nyaralót
keresek bérbe 2-3 eset-
leg 4 szobást. Csapó-u.
28 sz. pálinkamérés. 9765

Előbrendü
cipész segédet felve-
szünk férfi és női ajk mu-
kára. Simonffy-u. 7. Leer
és Pollák. 9765

Gyakorlott
ragasztó és fűzős mun-
kát keres. Bercsényi u.
27. sz. 9770

Házvesztendő
állást keres egy intelli-
gens, idősebb ur nő, öreg,
intelligens keresztény há-
zaspárhoz vagy intelli-
gens, idősebb keresztény
uri emberhez. „Remény-
ség” jellegre a kiadó-
hivatalba. 9739

Hegedű
tanítót keresek haladó
fiamhoz, Széchenyi-kert,
Erőss Lajos-u. 15. 9752

Betegnek
való nyugágy (Liegeszék)
megvételre kerestetik.
Bercsényi-u. 58. 987

Kerestetik
egy pénzes társ jól jöve-
delmező kereskedéshez.
Iparos van. Cim a ki-
adóban. 9868

Egy
lőhoz kocsi keresünk,
akinek a oszaládja ház-
mesteri teendőket, irada-
szolgálat teendőket vége-
né. Széchenyi-u. 22. 9858

Fodrász
segédet keresek, kinek
bevonulásokkor bérbe-
adandó üzletemet. Balogh
Zoltán Hajdúbozsórmény
fő utca. 9

Bejárónő
kosztalt felvételt. Miklós
utca 1. 9824

Veszek
rossz kárpitozott butoro-
kat, függönyöket, madra-
cokat. Arany János-u. 26.
9859

Csinosán
butorozott szobát keresek
azonosra, vagy június
1-re. Cim a kiadóban. —
9855

Ócska
fürdő kádát ve zek. Mik-
lós-u. 8. sz. 9850

Ügyes
leány tka-hasra felvételt k
200 korona havl fizetés-
sel. Csapó-u 1. Műterem-
ben. 9830

Könyvelőnő
ki magyar és német le-
velezésben járatos, felvé-
tetik. Cim a kiadóban. —
9857

Jó
megjelenésű ügyes lányok
kiszolgáló felvételnek. —
Értekezni Bathhyányi-u. 1.
I. em. 1. ajtó, 2-4-ig. 912

Veszek
egy tizedes 200-250 kiló-
díg hiteltelített mérleget
és egy közép nagyságú
jégszekrényt. Csapó-utca
24 sz., keresztút. Ület. 9876

Mindenes
leányt keresek. — Károly
Ferenc József-ut 11. 9876

Szerzámot
egy lőhoz és egy könnyű
kocsit megvételre keresek
Cim a kiadóban. 908

Apólónót,
takarítónőket, konyhahe-
test, lakatos és fűtőt azon-
nal felvesz a városi köz-
kórház. 989

Eladás.

Álló
írásztal, testékes hordó
eladók. Cim a kiadóhiva-
talban.

Modern
hálószoba, plüschdivány,
leányzóba, konyhaberen-
dezős, olcsó, testett buto-
rok eladó. József kir.
herceg-utca 41. 9861

Eladó
egy új jégszekrény, új
csizma és használt, egy
bricsennadrág. — Vörös-
marty-utca 15. 9808

Zongorák
és pianó eladó. Szendrő
zongorarakta. Bathhyány
utca 22. 9782

Jó
karban lévő gyermek ülő-
kocsi eladó. Borossné, —
Szappanos utca 11. 9795

Eladó
160 x 80-as 2 ablakra való
rolatta, 1 pár 42-43-as
használt magas puha
szőru barna bőr csizma.
Török Bálint-u. 2. I. ajtó
balra. 9787

Antik
ruhaszekrény eladó. Kál-
csay-u. 5. sz. 9802

Eladó
10 méter hosszú cink
szivattyú teljes felszerel-
léssel és 700 darab egész
és fél használt téglá. —
Megtekinthető Bercsényi
utca 37. Értekezni
Apafy-u. 77. 9801

Egy
külsőre való roló tokkal
és két szőnyeg üveg-
ajtóval sürgősen eladó.
Csapóker, Apponyi-utca
17. 9779

Eladó
új sötétkék szövet és
sötétkék selyem kosztüm.
József kir. herceg-
utca 33. Keresztút. 9791

Hálószoba
butor teljesen új, eladói
Simonffy-utca 50. hátul
az udvarban. 9815

Egy
használt hegedű vonóval
együtt eladó. Kácsa-utca
10. szám. 9812

Eladó
gr nádin ruhák, fehér-
neműk, kosztümök, ru-
ruhák, cipők, kalapok.
Bathhyány 13. orelát
balra. 9828

Eladó
szép plüschdivány, új lősz-
tor kabát és mellény,
fehér nadrág, új csizma
nadrág, női ezüst óra
láncal, paplan lepedő-
vel, lepedők, párnák,
43-as új box cipő, jáék,
kocsi és hintaló 53. férfi
kalap új. Hunyadi 21.
9807

**Hamisfogakat
töröttet is veszek!**

**Tamás A.
József kir. herc.-u 10**

43-as
fel és egész új férfi cipő,
1 női kabát és vernyige
van eladó. Arany János-
utca 50 sz. alatti. 9848

Lankaszer
fegyver két oszöv, falit-
tűkór vaskállya. Jókai 5.
eladó. 9849

Eladó
egy remek jó szólású
zongora, egy szalon
kártyasztal, egy jó pap-
lan, egy varrógép, ele-
gans divat ruha, 6 le-
pedő, egy férfi ruha, egy
gummi kabát, gyönyörű,
elegans ágyműk. Kos-
suth-utca 23. Dabútán.
9326

Használt
butorok, ágy, diván, szek-
rény, azoknál ócska ol-
pók és szővethulladék el-
adók. Piac-u. 31. em. dél-
előt 10 óráig. 9841

Egy
teljesen új, olcsó, tej,
esetleg új jégs hordó egy-
lovas kocsi eladó. Ho-
mok-u. 28. 9845

Eladó
tengeri-kapa Kar-u. 44.
9844

Hegedű,
kijátszott jó hangú eladó.
Homokkert, Szabó Kál-
mán-u. 12. 9730

Kabát
mellény lüszterből, új, ol-
csó Balogh Teleki-utca
22. 9833

Eladó
láncos mészárosmérleg.
Cim Halasi-telep 1. szám.
9839

Eladó
egyszerű ócska ajtó és
üveges kis ablakok. Ár
pár ér 8. szám. 9810

Eladó
egy öt kilós mérleg su-
lyokkal, kőtűt fekete
selyem kabát, nyári ru-
hák, kosztüm, cipők, ele-
gans kalapok. Péterfi-
utca 12. középső lakás.
9756

Eladó
jó karban lévő kerékpár
és egy dupla-edelű női
aranyóra. Csapóker, Má-
tyus király-utca 55. 9828

44-es
nagyágú férfi gapru
öltöny egészen új kalap-
pal együtt eladó. Froh-
ner-szálló 44. 9823

Eladó
egy 10-es lokomobil —
tégla és cserap gyártó
gépek. Értekezni Domb-
utca 14. 9825

Használt
kutszivattyú és egy fűtő
kád eladó. Bóros-utca
23. 9753

Motoreks
és egy 8-10 lóerős ben-
zinmotor eladó. Krészbet
utca 90. 9818

Nád
ezek kéva, Nagyecp 96.
szám alatt eladó. 9881

Hátasló
prima, fiatal, eladó vagy
kocsival elcserehető.
Műtrágyagyár, Szt. Anna
64. 9830

Kerti
vasbutor, mangaró sz-
ekdivány eladó. Érte-
kezni Arany János-utca
2. I. emelet 6. 9796

Zongora
jó karban lévő eladó.
Cim a kiadóban. 9760

Kotló
biztosn 616 és meg-
munkálni való díofa el-
adó Bethlen-u. 85. 907

Városi
házamat eladnám vagy
elcserelném tanyaföldtel.
Darabps 58. 906

Eladó
Vargakert K. Tóth-utca
26. sz. ház, 506 négy-
szögöl 4 lakosztállyal.
Értekezni K. Tóth-utca
15. 904

Eladó
egy jó karban lévő eszlepő
4 lóerős. Honvéd-emelet-
utca 31. 9872

Egy
varrógép eladó. Hadházi-
ut 13. 916

Eladó
egy kijavított ígás strái-
szekér. Bereks-u. 4. 911

Eladó
tornyos vaskonyha, jó
állapotban olcsó árban.
Szalkai-utca 6. 909

Használt
tőgy, fenyőtűk, dozzkák,
háromnegyed colos és
hulladékok eladók. Varga
kert, Keleti sor 7. szám.
9762

Nagyobb
mennyiségű gyékény m h
kas van eladó. Hegyi Mi-
hály-u 28. 9873

Nagy
iparos varrógép 750 ko-
ronáért eladó. Halköz 6
cipőszézfő. 9857

Homok-
utca 120. szám alatt egy
jó ígás szekér eladó.
9862

Cukrásznak
való három alts keme-
nce lábbon járó eladó.
Kossuth 41. 901

Eladó
egy szőke árján malac
négy hónapos és tizen-
négy mázas krumpli. —
Hadházi-ut 60. 9754

Eladó
Ispotály-utca 7. nagy
frontu, nagyjövőjú sarok-
ház. Bővebbet Simonffy-
utca 2-a. II. emelet 8
9757

Két
darab egy éves ártn
dísznő eladó. Erőss La-
jos 15. 9751

Eladó
egy saáp festett ruha
szekrény, egy asztal-
szappant, ugrókás, bető-
tás, hűtő, és üvegek.
Apafy-utcaból, Korponay
utca 5. sz. 9863

Eladó
két nyílhas szőlő lakható
házal Nyestekert, Tam-
ási-pusztai állomásnál.
Értekezni Simonffy-utca
45. 9881

Egy
teljesen új magyar ruha
berdó selyem olcsón el-
adó. Csank-utca 20. sz.
9867

Eladó
egy talyga. Agárdi-u. 10.
9869

Asztaltűzhely
szép kiviteiben, használt
és egy firma tábla eladó.
Szalkay utca 4. szám, la-
ka osz. üheiv. 9864

Eladó
egy ülő, fekvő gyermek-
kocsi. Bethlen-u. 53 —
9819

Eladó
Vargakertben ház helynek
600 négyzetöl méter, bolti
kavárcsarnok, festett sz-
talok. Kézes 86. 9852

**Munkások
felvételnek
Műtrágyagyár
Szt.-Anna-u. 64**

Két millió
2.000.000 káposzta, para-
dicsom, paprika palánia
eladó. Szállítható május
1-től. Cim ifj. Médi Sándor,
H.-Nánás 2030. sz.
8818

Eladó
jó karban lévő férfi szo-
ba garnitúra. Török Bá-
lint-utca 18. földszint —
9624

Porcellán
komplett meissneri étkész-
let 6 személyre és egy
saroksalon — bőrdíszmű
— persnával eladó. Szt.
Anna 6. utcai földszint
9708

Eladó
egy gépkaps, 151, hasz-
nált. Baros-utca 4. szám.
9819

Egy
ebédő kredenc, antik dí-
vány, bolti állvány el-
adó. Simonffy-utca 85.
9878

Egy
átfordítható biliárd asztal
eladó. Kórház-utca 5.
szám. 9777

Eladó
Sziv-utca 16. ház nagy
udvar, istálló, azonnal
bekerülhető lakásokkal.
9875

Tehén,
herni-szemmenthali, le-
nyészésre kiválóan al-
kalmas, gazdaságoknak
eladó. Nagyerdő, Erdő-
sor 7. sz. s. 9871

Eladó
135 cm. legfinomabb pi-
ros selyem magyar mel-
lénykéhez, valamint 4 m.
hímzett mintájú pasztel-
kék grenadin. Cim a ki-
adóban. 9708

Eladó
egy 17 soros varrógép.
Széchenyi-kert Erőss La-
jos-u. 15. 9780

Eladó
ruhaszekrény, ágy, fe-
kete női kabátok, hosszú
és rövid. Megtekinthető
vasárnap délig. Honvéd-
utca 62. 9792

Egy
cimbalom eladó. Timár
29. 3. ajtó. 9745

Egy
darab 7 sikkos erős sze-
kér eladó. Mester-u. 10.
9875

Eladó
körülbelül 1 mm. első
min. kátrány hordóval
együtt. Gazdasági takar-
ékpénztár-r. Debrecen,
Király-u. 2. 9874

Eladó
12 párna új tollal, duna-
ha, komót, selyem ken-
dők, Homok-utca 125.
szám, ajtó 1-6. 9758

Eladó
egy jó karban lévő zong-
ora. Csapó-utca 85. 9768

Eladó
szép női új nyári fekete
utcai ruha, férfi szőr-
ingok, hordószevet függő-
nyok, cipők és több ruha-
neműk. Megtekinthető
1-6-ig Eötvös-u. 71. II.
ajtó. 9741

Eladó
háló, ebédő, férfi szobá,
szőnyegek, függönyök és
mindentele olcsó butorok.
József kir. herceg-utca
20. sz. 903